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Collége Sismondi

Exercice 1 (17 points)

Calculer les limites suivantes :

x3—8
2 —4

a) (4pts) lim
T—2

b) (4 pts) lim
z—0

xt — 322
5 —4/20
C) (4 pts) lim —H
z—5 5—zx

Exercice 2 (9 points)

23+ 22— 3z

Epreuve Semestrielle - 3MA1

Soit f et g deux fonctions définies par :

a) (2 pts) Déterminer le domaine de définition de f et le domaine de définition de g.

flx)=vVae+4 et

2 li -
(2pts) M S 1922 9

7T —dx — a3

10 décembre 2020

b) (2 pts) Déterminer si les fonctions f et g sont continues en justifiant votre réponse.

c) Soit la fonction h définie par h(z) = {

f(x) si
g(x) si

z =0
r <0

i) (1 pts) Déterminer le domaine de définition de h.

ii) (4 pts) Déterminer si la fonction & est continue en 0.

Exercice 3 (16 points)

Etudier la fonction f définie par f(z) =

2x% + 3z
20 — 1

a) (1 pts) Donner son domaine de définition.

en suivant les points suivants :

b) (3 pts) Donner les coordonnées des éventuels points d'intersections du graphique de f avec les

axes.

c) (5 pts) Donner I'équation de ses asymptotes.

d) (3 pts) Déterminer la position relative de f par rapport a son éventuelle asymptote

horizontale/oblique.

e) (4 pts) Esquisser soigneusement le graphique de la fonction f et de ses asymptotes.

(Echelle : 2 carrés = 1 unité)

Exercice 4 (10 points)

Soit la fonction f définie par f(z) = 2° — 3z — 5.

a) (4 pts) Montrer que f'(z) = 2z — 3 en utilisant la définition de la dérivée.

b) (3 pts) Déterminer une équation de la tangente a f au point d'abscisse —2.

c) (3 pts) Déterminer les coordonnées du point P auquel la tangente a f a une pente de 5.
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Collége Sismondi Epreuve Semestrielle - 3MA1 10 décembre 2020

Exercice b (14 points)
Calculer la dérivée des fonctions suivantes a |'aide des regles de dérivation :

1 32—z +4
a) (3 pts) f(x) =220 — 4+ ; C) (4 pts) f(x) — %
b) (4 pts) f(x) = (22% — 3) - cos(3 — z?) d) 3pts) f(z)=V6r+1—2

Exercice 6 (6 points)
Sans justifier vos réponses, déterminer :

a) (3 pts) Une expression algébrique plausible d'une fonction f telle que linzlaf(x) = 400 et qui
T—

posséde une asymptote oblique d'équation y = Hx — 2.

b) (3 pts) Une expression algébrique plausible d'une fonction g qui posséde deux asymptotes verticales
d'équations x = —2 et x = 1 et une asymptote horizontale d'équation y = 8.

Exercice 7 (6 points)
Examiner les affirmations suivantes et dire si elles sont vraies ou fausses. Justifier vos réponses (un
croquis peut étre utilisé comme justification).

— f(2
a) (2pts) Si f est continue en z = 2, alors lim M existe.

xr—2 xr —

b) (2 pts) Si f est une fonction strictement croissante sur R, alors lim f(z) = +o0.
T—+00

c) (2pts) Si f est une fonction continue sur l'intervalle [a; b] et telle que f(a) > 0 et f(b) > 0,
alors f ne posséde pas de zéro dans I'intervalle [a; b].

Exercice 8 (9 points)
Tracer sur un repere orthonormé |'esquisse du graphique d'une fonction f vérifiant toutes les condition
suivantes :

e D; =R\ {0;4} f est continue uniquement sur R\ {—3;0;4}

e lLes zérosde fsontenz=—-5etxr =6
e f n'est pas dérivable en x = —1
e lim f(z)=+o0
Tr—r—00
li =—
e lim f(z)=-2 * wlg}lf(x) >
=3~
li =—4 i =
o lim f(z) o lm f(z)=1

Fin de I'épreuve. Bonne relecture.
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Corrigé de la semestrielle 3MA1l, décembre 2020
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